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PADRAO DE RESPOSTAS

Questao 1
a) Calculo da taxa de transferéncia de calor = Q
Q = wici(Ti-Tr)

W; =vazd&o da corrente de agua fria,

C; = calor especifico da &gua na temperatura média da corrente fria
T, = temperatura de entrada da corrente fria
T, = temperatura de saida da corrente fria

b) Calculo da vazéo de 6leo = w,
_ Q
Cq(qu -qu)
Q = taxa de transferéncia de calor

Wq

cq = calor especifico do 6leo na temperatura média da corrente quente
T, = temperatura de entrada da corrente quente
T4e = temperatura de saida da corrente quente

b)

Trocador bitubular

Uma das vantagens:

- baixo custo

- construcao simples
- flexibilidade constrututiva

Uma das desvantagens:
- ndo recomendado para areas de troca térmica mais elevadas

- para uma mesma area de troca térmica, necessita de maior espagco comparado ao casco e tubo

Trocador casco e tubo
Uma das vantagens:
- mais adequado para areas de troca térmica elevadas

- para uma mesma area de troca térmica, necessita de menor espaco comparado ao bitubular

Uma das desvantagens:
- inflexibilidade construtiva
- construcdo mais complexa
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Questao 2

1 P 1 P,
§V§+92a+§:§V§ +9z, +—

Tendo em conta que:
V,=0;2,=3,2m; P, =P, =101 kKN/m?% z,=0m

15 101x10% 1 , 101x103
202 410x32+ 52— =-v2+10x0+ —— >
2°b 103

Entdo: 2 103
1 2
32:§vb:vb =8m/s

Vazao volumétrica (V):

mD? (0,0)?
V=éreava=Tva= 2 x8=6,28x107% m®/s
Tempo :

6,28 x107°m?® - 1s 20x1
> X =—_————=Xx=3185 segundos
20m® - x 6,28 x10

Tempo =5,3 min utos

Questio 3
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Conducéo: transferéncia de calor no interior de objetos soélidos: por exemplo, o aguecimento de um objeto

metalico cuja extremidade foi colocada em contato com uma chama. O calor é transferido pelo metal,

alcancando a outra extremidade de forma relativamente rapida.

Conveccdo: transferéncia de calor entre um sélido e um fluido com ocorréncia de correntes convectivas: por

exemplo, o aquecimento de agua em um recipiente colocado no fogo. As correntes convectivas podem ser

visualizadas colocando-se, na agua, gréos leves que tenham massa especifica ligeiramente superior a da agua.

Radiacéo: aquecimento de objetos de cores escuras em relacdo a objetos de cores claras: por exemplo, dois

frascos fechados e pintados, um de branco e outro de preto, onde se adaptam em cada tampa, um termdémetro,

de forma a medir a variacdo de temperatura quando esses frascos sdo colocados equidistantes de uma

lampada potente. O frasco preto se aquecera mais rapidamente que o frasco branco.



Questao 4
Agua + metanol
Agua + metanol _ L=32L/h
F=150L/h pL = 750 kg/m?®
Xg =0,80 X = ?
pr = 800 kg/m®

Agua + metanol
Xy=0,76
V=2

(a) Balan¢o de massa global:

Fpr:prL+V

150x10° x 800 = 32x 10 x 750 + V
120=24+V
V=96kg/h

(b) Balan¢o de massa do metanol:

Fxp.xx.=L p xx +VxXx,

150%10° x800%0,8=32x10"° x 750% x_+96 x 0,76
96=24xx,_+73

x, =096

Questao 5
1 - Filtracdo: separac¢do do catalisador sélido;
2 - Decantacdo: separacéo do 0leo;

3 - Destilacdo: separacao da agua e do NaCl.
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